

# 俄乌或将于今日在土耳其谈判

泽连斯基说乌方目标是尽快实现和平

新华社北京3月28日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫28日表示,俄罗斯与乌克兰两国代表团或将于29日在土耳其举行谈判。乌克兰总统泽连斯基同日表示,在乌俄即将进行的新一轮会谈中,乌方目标是尽快实现和平及恢复正常生活。

●俄罗斯媒体28日援引佩斯科夫的话报道,俄方代表团于28日出发前往土耳其,俄乌代表团的谈判或将于29日举行。佩斯科夫说,双方通过面对面形式可更加集中且充分地谈判。他未就谈判透露更多细节。

●据乌克兰国家通讯社28日报道,泽连斯基当天在对外发布的一段视频中证实,即将与俄方在土耳其展开新一轮谈判。他强调,必须保证乌克兰主权和领土完整,乌方在会谈中的目标

很明确,即在国内尽快实现和平并恢复正常生活。

●俄外交部长拉夫罗夫28日在接受塞尔维亚媒体视频采访时表示,俄乌双方在一系列视频谈判后将举行面对面谈判。俄方不能允许西方将乌克兰变成北约的前哨并在该国部署打击性武器威胁俄罗斯。

●俄国防部发言人科纳申科夫28日上午说,过去一天内,俄空天军在切尔尼戈夫州上空击落乌方4架苏-24战机。此外,俄方在顿涅茨克地区击落乌方1架苏-27战机。俄方自开展特别军事行动以来,已摧毁乌方308架无人机、1713辆坦克和其他装甲车辆、170台多管火箭炮、715门野战火炮和迫击炮、1557辆特种军用车辆。

●据乌通社28日报道,乌克兰副总理韦列修克早些时候

要求联合国安理会立即采取措施,在切尔诺贝利核电站禁区实行非军事化,并在那里部署联合国特派团,以消除核事故风险。

●据乌克兰总统网站报道,泽连斯基27日在接受俄媒体采访时表示,如果有关国家同意就安全保障问题签署书面协议,乌方愿接受国家中立地位和无核化并将在未来数月就中立地位等问题举行公投。他同时强调,只有在俄军完全撤出乌领土情况下才有可能举行公投。

●德国总理朔尔茨27日晚接受德国电视一台采访时表示,北约不寻求俄罗斯政权更迭。朔尔茨说,今年2月他访美期间曾和美国总统拜登谈及这一问题,“我们一致认为,政权更迭不是我们一同寻求的政治对象和目标”。

链接

## 俄不打算向欧洲“免费”供气

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫28日说,俄罗斯已着手拟定天然气出口的卢布结算方案,如果欧洲国家拒绝以卢布支付,俄方将适时作出回应。

“我们不会无偿提供天然气,这一点是明确的。”佩斯科夫说,“处于我们的情况,几乎不可能也不适合(对欧洲客户)做慈善。”

德国财政部长克里斯蒂安·林德纳本月25日接受德国媒体采访时呼吁德国能源企业不要用卢布与俄罗斯结算。意大利政府一名高级顾问上周做同样表态。

意大利能源巨头埃尼公司首席执行官克劳迪奥·德斯卡尔西28日在阿拉伯联合酋长国出席一场能源会议时说,欧洲“唯一的大问题”就是天然气。

欧盟所需天然气的约40%从俄罗斯进口。据路透社报道,俄罗斯2021年向欧盟出口天然气约1550亿立方米。

欧盟成员国领导人在刚结束的欧盟峰会上未能就禁止进口俄罗斯能源达成一致。德国政府发言人斯特芬·黑贝施特赖特28日重申,德国不支持针对俄罗斯能源施行制裁,那样的制裁将会“显著影响”德国经济和就业。

据新华社电

## 美国安抚中东盟友 一场恐袭破坏气氛

美国国务卿安东尼·布林肯27日抵达以色列,准备出席一场罕见的由以方“做东”、地区四个阿拉伯国家参与的外长级会议。不过,极端组织“伊斯兰国”认领当天发生在以色列境内的一起袭击,令本次会议召开气氛多少受到影响。

### 袭击再起

袭击发生在以色列北部城市哈代拉,距大多数外国使馆驻地特拉维夫大约50公里。两名男子在哈代拉街头持枪行凶,导致两名以色列警察身亡、多人受伤。以警方说,枪手被在附近用餐的警察击毙,“避免了更大的恐怖袭击发生”。

事发后,“伊斯兰国”藉由其发声渠道认领此次袭击。按照以色列安全部门的说法,两

名枪手是以色列籍阿拉伯人,同情“伊斯兰国”。

本月22日,一名以色列籍阿拉伯男子在以南部城市贝尔谢巴持刀砍杀并驾车冲撞平民,导致4人死亡、2人受伤。行凶者后被路人击毙。以色列安全部门认定行凶者同情“伊斯兰国”,警告随着斋月临近,以境内发生袭击的风险增加。

### 安抚盟友

美国、以色列、阿拉伯联合酋长国、巴林、摩洛哥、埃及外长级会议定于28日开始,为期两天。会址选在地处以色列南部内盖夫沙漠的斯代博克农庄。

据路透社报道,布林肯将就美方恢复履行伊核协议相关问题安抚以阿盟友。以色列指认伊朗以民用核计划为掩护研发核武器,反对美国恢复履行协议。

在上届美国政府积极推动下,阿联酋、巴林和摩洛哥2020

年分别与以色列签署关系正常化协议,美方称之为《亚伯拉罕协议》。埃及则在43年前就与以色列实现关系正常化,常在以色列与巴勒斯坦、阿拉伯国家冲突中扮演调解角色。

布林肯在耶路撒冷与以色列外长拉皮德共同出席记者会时强调,美方相信恢复履行伊核协议“是将伊朗(核)项目重置于往昔框定范围内的最佳方案”,但无论是否恢复,美方保证“坚持伊朗绝不能获得核武器的核心原则不动摇”。

### 被批“双标”

抵达以色列前,布林肯在约旦河西岸城市拉姆安拉会见巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯,重申支持“两国方案”,并借机要求巴方就俄乌冲突谴责俄罗斯。阿巴斯则拒绝美方施压,指责西方国家“双标”。

“当前发生在欧洲的事件彰显(西方)赤裸裸的双重标准,”阿巴斯告诉布林肯,“以色列占领(巴勒斯坦)犯下的罪行……我们没发现(西方)有人要求以色列对自身凌驾于法律之上的国家行为负责。”

据巴勒斯坦官方通讯社报

道,阿巴斯在会见中介绍了巴以局势最新进展,呼吁美方履行对巴勒斯坦的承诺,遵守“两国方案”,督促以色列停止犹太人定居点建设和敌对行为,并尊重耶路撒冷的历史地位。

上届美国政府在巴以问题上以所谓“中东和平新计划”取代“两国方案”,将美国驻以色列大使馆迁至耶路撒冷,并不再视以色列政府在约旦河西岸建设犹太人定居点违反国际法。巴方对此强烈反对,拒绝接受美方主导斡旋巴以和平进程。

据新华社电

## 陪同拜登访欧刚回国 白宫新闻官确诊新冠

美国白宫副新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔27日宣布,在陪同总统约瑟夫·拜登结束对欧洲访问返回国内后,她的新冠病毒检测结果呈阳性。

让-皮埃尔在一份声明中说,她上一次见拜登是在26日的一场会议上,其间与他“保持社交距离”。拜登已完成新冠疫苗全程接种,按

照美国疾病控制和预防中心规定,他不被视作让-皮埃尔的密切接触者。

让-皮埃尔说,她已全程接种新冠疫苗及加强针,目前症状轻微,将依照防疫规定居家办公,直至5天隔离期结束、新冠病毒检测结果呈阴性后再返工作岗位。

拜登欧洲之行原定由白

宫新闻秘书珍·普萨基陪同,

因后者在临近启程时确诊感染新冠病毒,而由让-皮埃尔代为陪同拜登前往比利时和波兰。27日早些时候,拜登结束4天欧洲行程返回白宫。

据白宫通报,现年79岁的拜登回国前接受新冠病毒检测,结果呈阴性。

据新华社电

## 以色列总理感染新冠病毒



这是3月27日,以色列总理贝内特在耶路撒冷出席新闻发布会。

新华社发

新华社耶路撒冷3月28日电(记者王卓伦 吕迎旭)以色列总理办公室28日发表声明说,总理贝内特已确诊感染新冠病毒。

声明说,贝内特目前感觉良好,将在家继续工作。

据以卫生部28日发布的疫情数据,该国过去24小时新增新冠确诊病例9857例,累

计确诊超过386万例,累计死亡10485例。在该国约945万人口中超过670万人已接种至少一剂新冠疫苗,贝内特已接种过三剂新冠疫苗。

## 韩国去年网络银行使用量增长近两成

韩国中央银行韩国银行最新发布的数据显示,由于新冠疫情间民众倾向于使用无接触式银行服务,韩国2021年网络银行使用量同比增长近两成。

韩联社28日援引韩国银行行数据报道,2021年,包括手机银行在内的韩国网络银行单日使用量约为1732万次,比2020年增长约18%;网络

银行单日交易额为70.6万亿韩元(约合3700亿元人民币),同比增长19.6%。

韩国2021年手机银行单日使用量占同年网银单日使用量的近83%,约为1436万次,较上年增长22.9%;手机银行单日交易额为12.9万亿韩元(670亿元人民币),同比增长36.6%。

截至2021年12月底,韩

国在18家金融机构注册的网络银行用户数量达到1.986亿,同比增长9.4%;手机银行用户数量同比攀升13.5%至1.534亿。

按照韩国银行说法,上述数字为网络银行和手机银行服务供应商提供的所有注册用户总和,这意味着同一个人可以因在多家银行开户被重复计入总数。据新华社电